

## СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

Этот праздник искусства ежегодно отмечается во всех странах мира. Язык театра понятен людям разных национальностей и благодаря этому может и должен способствовать развитию дружбы и взаимопонимания между народами. Сейчас, когда международная обстановка обострилась, особенно важна роль искусства, самой своей сутью призванного устанавливать и укреплять контакты, объединять людей, сеять разумное, доброе, вечное.

В Мурманском областном драматическом театре накануне этого праздника произошло важное событие. В его адрес пришла правительственная телеграмма такого содержания:

«Поздравляем коллектив присуждением второго места

по итогам Всесоюзного социалистического соревнования театрально-зрелищных предприятий за второе полугодие 1983 года. Выражаем уверенность, что коллектив в 1984 году успешно выполнит и перевыполнит плановые задания и принятые социалистические обязательства, добьется новых творческих успехов.

Заместитель министра культуры СССР Иванов, председатель ЦК профсоюза работников культуры Пашков».

Корреспондент «Полярной правды» Р. Велигина обратилась к главному режиссеру театра Г. Г. МИХАЙЛОВУ с просьбой рассказать, над чем работает театр сегодня, по каким линиям будет развиваться его дальнейшая деятельность.

— Второе полугодие минувшего года оказалось у нас действительно насыщенным. — сказал Г. Г. Михайлов. — Зрители увидели несколько премьер и среди них такие серьезные спектакли, как «Не был... не стоял... не участвовал» Юрия Макарова и «Время действия» Станислава Цанкратова. Спектакль «Время действия» важен для театра: после долгих поисков совместной работы театра с литераторами был, наконец, создан спектакль на местном материале.

В первой декаде апреля мы выедем в Кировск и Апатиты и покажем этот спектакль тем, кому он посвящается. В Кировске пройдет зрительская конференция. Нам чрезвычайно интересно, как будет воспринят этот спектакль горняками.

Вообще в последнее время работа со зрителями у нас оживилась, стала богаче формами. Этому способствовали осенние гастроли по области: мы побывали практически во всех районах, во всех клубах, домах и дворцах культуры. Наш спектакль посмотрело

# СПЕКТАКЛИ, ПОЕЗДКИ, ВСТРЕЧИ

около сорока тысяч зрителей области.

И с рыбаками связи укрепляются. Летом в море успешно работали четыре творческие группы театра. Они исполняли фрагменты из спектаклей, выступали с художественным чтением. И на нынешнее лето планируем встречи с рыбаками в районах промысла.

Много нового появилось в работе с юными зрителями. Этому способствовало создание в театре педагогической части. Ребята приходят на спектакли школами, училищами, вместе с учителями, родителями. После спектаклей завязывается интересный разговор, в котором с одинаковым увлечением участвуют и подростки,

и взрослые. Несколько раз мы приглашали на встречи и репетиции ребят, интересующихся театром.

Особенно заметны эти хорошие перемены сейчас, в дни весенних каникул. Ребята, которые приходят на премьеру «Три толстяка» и другие спектакли, могут познакомиться в фойе с выставкой школьных стенных газет, послушать выступление оркестра пятнадцатой школы.

— Чем вы порадуете зрителей в нынешнем году?

В мае мурманчане увидят спектакль «Смотрите, кто пришел...» по пьесе советского драматурга Виктора Арро, в котором поднимаются серьезные нравственные проблемы.

Увидят новые спектакли и юные зрители. Для них мы готовим сказки «Три поросенка» и «Винни-Пух».

В этом сезоне приступим к большой работе над инсценировкой произведения Федора Абрамова «Лом».

— Григорий Георгиевич, День театра — международный праздник. Есть ли у областного театра связи с зарубежными коллегами?

— Постоянных связей нет. Но мы часто бываем за рубежом в творческих поездках. Наш театр ставит произведения многих прогрессивных зарубежных драматургов: Брехта, Нэша, Уильямса, Жаммина, Патрика, Линдгрена... В плане у нас работа над пьесой гумынского писателя Стратиева «Автобус».

Будут продолжаться контакты, встречи. Мы рады, например, что заслуженный артист РСФСР Леонид Александрович Нищенко едет на праздник Северного калотта в Швецию.

Такие встречи, знакомство с культурой разных народов способствуют укреплению дружбы, взаимопонимания, тому, что на нашей планете становится все больше друзей и защитников мира.